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Zadanie 1. Znalez¢ sile dzialajaca na cialo o masie m, jesli porusza sie ono po torze:
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Zadanie 2. Znale7¢ potencjal V sily :

. —aW cos(azy) exp(—bz)
F(t)= | —aW cos(azy) exp(—bz)
bW sin(axy) exp(—bz) + 2Bz

jesli V(0) = 0.

Zadanie 3. Znalezé prac silyﬁ T,y) = y wzdtuz paraboli y(z) = ax? pomiedzy punktami
) ¢ exp(—z)
0 oraz [ v ]

Zadanie 4. Walec o wysokosci L, wykonany z materialu o gestoSci dwa razy mniejszej niz gesto$é wody
(p = % Pw), moze sie porusza¢ w wodzie wzdluz kierunku pionowego, rownolegtego do wysokosci walca.
Znalez¢ ruch walca, jesli w chwili ¢t = 0 odleglosé dolnej podstawy walca od powierzchni walca wynosita
%L, a jego predkosé zero.

Zadanie 5. W kuli o promieniu R, wykonanej z materiatu o gestosci p, wycieto kulista wneke o promieniu
r. Odleglos¢ érodka kuli od §rodka wneki wynosi d (d+r < R, d > r ). Znalez¢ pole grawitacyjne wewnatrz
wneki.

Zadanie 6. Punkt materialny o masie m jest uwigzany na nitce w ten sposéb, ze moze sie poruszaé
po okregu o promieniu R. Sila tarcia F, dzialajaca na ten punkt wynosi F, = —k? U, gdzie U jest jego
predko$cia. Znalezé zalezno$é od czasu naprezenia nici oraz catkowita droge przebyta przez punkt, jesli w
chwili poczatkowej jego predko§¢ wynosita vy.

Zadanie 7. Cialo o masie m porusza sie ruchem jednostajnie przyspieszonym w uktadzie zwigzanym z
obracajaca sie tarcza, wzdluz prostej przechodzacej przez o§ obrotu i prostopadtej do niej. Tarcza obraca
sie ze stala predkoscia katowa 2 wzgledem ukladu inercjalnego U. Znalezé wektor sity dzialajacej na ciato
w ukladzie inercjalnym U. Wplyw pola grawitacyjnego pomijamy.

Zadanie 8. Ladunek w pewnym ukladzie elektrycznym opisany jest nastepujacym réwnaniem réznicz-
kowym: L(t) + Rq(t) + Sq(t) = 0. Znalez¢ wyrazenie E(t) opisujace energie ukladu, takie ze E(t) = 0.
Wskazowka: Pochodng funkeji F(t) = ftto f(p)dp jest: F(t) = f(¢).

Zadanie 9. Punkt o masie m znajduje sie w rurce wirujacej ze stala czestoScig w wokél osi do niej
prostopadlej. Znalezé ruch punktu, jezeli wspotczynnik tarcia punktu o §cianki rurki jest rowny f. Wplyw
pola grawitacyjnego pomijamy.

Zadanie 10. Na szerokoéci geograficznej @ = —60° parowdz o masie 100 ton jedzie w kierunku
poinocno-zachodnim z predkoscig 70 km/h. Znalezé kierunek i wartosé sity z jaka parowoéz dziata na
boczna powierzchnie szyn.



